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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Kod pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno. Zadaci 1-4 su eleminatorni prema Pravilima predmeta.

1.
(10 poena)

Date su sledeće deklaracije:
class Base {
  //...
};

class Derived : public Base {
  //...
};

const int N = 10;

Base* pb;
Derived* pd;
Base  ab[N];
Derived ad[N];
Base* apb[N];
Derived* apd[N];

void f1(Base*);
void f2(Derived*);
void f3(Base[]);
void f4(Derived[]);
void f5(Base**);
void f6(Derived**);
void f7(Base*[]);
void f8(Derived*[]);

U polja date tabele upisati „Da“ ako je poziv date funkcije sa datim argumentom ispravan poziv na jeziku C++ (prevodilac će ga prihvatiti), odnosno „Ne“ ako nije ispravan (generisaće grešku u prevođenju).
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2.
(10 poena)

Dat je sledeći program na jeziku C++:

#include <iostream.h>

class X {
public:
  X(int i) : num(i){}
  int num;
};

void f(int i) {
  static X* px1 = new X(i);
  X* px2 = new X(i);
  cout<<px1->num<<’ ’;
  cout<<px2->num<<’ ’;
}

void main () {
  for (int i=0; i<5; i++) f(i);
}


a)(5) Šta ispisuje ovaj program?
Odgovor: __________________________________________

b)(5) Ovaj program poseduje problem curenja memorije (memory leakage). Rešiti ovaj problem (napisati ispravljen kod).

Rešenje:
3.
(10 poena)

Realizovati C++ klasu koja implementira apstraktni tip podataka Time koji predstavlja vremenski trenutak u toku dana. Klasa treba da omogući sledeće:

· Inicijalizaciju nizom znakova koji zadaje vremenski trenutak u formatu hhmmss.
· Inicijalizaciju kopiranjem iz drugog objekta iste klase.

· Operaciju dodele drugog objekta iste klase.
· Operaciju dodele niza znakova u gore navedenom formatu.

· Sve operatore poređenja dva vremenska trenutka na jednakost i nejednakost.
· Statičke operacije noon() i midnight() koje kreiraju i vraćaju objekte ove klase koji predstavljaju trenutak u podne, odnosno u ponoć.
Potrebno je proveravati ispravnost vremena zadatog nizom znakova, samo u pogledu opsega (u okviru 24 sata).
4.
(10 poena)

U nekom sistemu svi objekti apstraktnog tipa View, zainteresovani za prikaz nekih izvornih podataka, prijavljuju se jedinom objektu Singleton klase Controller. Objekat Controller vodi evidenciju o proizvoljno mnogo izvora podataka koji su apstrahovani tipom Model. Kada se neki objekat tipa View kreira, potrebno je da se prijavi objektu Controller, kako bi ga ovaj uključio u svoju evidenciju. Kada se neki objekat tipa View uništava, potrebno je da se odjavi objektu Controller, kako bi ga ovaj isključio iz svoje evidencije. Kada se informacija koju čuva neki Model promeni, taj objekat obaveštava Controller o promeni, dostavljajući mu pokazivač na sebe. Controller tada obaveštava sve objekte tipa View u svojoj evidenciji o toj promeni, pozivom njihove polimorfne operacije update().
a) Prikazati UML dijagram klasa koji modeluje navedeni sistem.
b) Napisati kompletan kod za klasu Controller.
5.
(20 poena) Konstruktivni zadatak

Realizovani sistem TSS treba proširiti na sledeći našin. Potrebno je dodati tip elementa Ulica sa više traka (NPipe). Ovaj element treba da simulira jednosmernu ulicu sa više traka. Smatratida da kada vozilo uđe u neku traku, više je ne napušta sve do izlaska iz te ulice. Parametri ovog elementa su: N – broj traka, verovatnoće ulazaka vozila u svaku od traka, koje se zadaju kao niz on N elemenata, kao i srednja vrednost zadržavanja u najsporijoj traci. Srednje vrednosti zadržavanja za ostale trake opadaju za po 10% od srednje vrednosti prethodne trake. Napisati kod kojim treba proširiti postojeći sistem TSS da bi se realizovao opisani element.

5/6

